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Анотація. У статті проаналізовано історичні передумови становлення 

венчурного фінансування, його особливості та еволюцію у світовій фінансовій 

системі. Узагальнено теоретичні підходи до визначення сутності венчурного 

фінансування та його основних характеристик як інструменту підтримки 

інноваційних підприємств. 

Здійснено аналіз сучасних тенденцій розвитку глобального ринку венчурного 

капіталу, зокрема динаміки обсягів інвестицій, їх географічної структури та галузевої 

концентрації. Встановлено, що венчурні інвестиції дедалі більше зосереджуються у 

високотехнологічних секторах, передусім у сфері штучного інтелекту, фінансових 

технологій та біотехнологій, що визначає нові напрями розвитку інноваційної 

економіки. Окрему увагу приділено ролі венчурного фінансування у забезпеченні 

розвитку експортно-орієнтованих компаній, зокрема через підтримку 

масштабованих бізнес-моделей, інтеграцію підприємств у глобальні ланцюги 

створення вартості та комерціалізацію інноваційних продуктів. 

Розглянуто особливості розвитку венчурного фінансування в Україні та 

визначено основні напрями інвестування у технологічні стартапи. Встановлено, що 

попри складні макроекономічні умови українська венчурна екосистема демонструє 

адаптивність та поступове зростання, зокрема у сферах AI, SaaS, FinTech та 

оборонних технологій.  

Ключові слова: венчурне фінансування, венчурний капітал, інновації, стартапи, 

експортно-орієнтовані компанії, глобальний ринок венчурних інвестицій. 

 

 

Постановка проблеми. Функціонування суб’єктів зовнішньоекономічної 

діяльності відбувається в умовах високої динамічності світової економіки та значного 

рівня невизначеності. Експортно-орієнтовані підприємства значною мірою залежать 

від кон’юнктури міжнародних ринків, змін валютних курсів, політичної ситуації, 

регуляторного середовища та технологічних трансформацій. У таких умовах 

забезпечення стабільного розвитку та конкурентоспроможності компаній потребує 

постійного впровадження інноваційних рішень і нових бізнес-моделей. 

Водночас реалізація інноваційних проєктів потребує значних фінансових ресурсів 

і характеризується високим рівнем ризику, що обмежує доступ підприємств до 

традиційних джерел фінансування. У зв’язку з цим зростає роль венчурного 

фінансування як специфічного механізму підтримки інноваційно орієнтованих 

компаній. Залучення венчурного капіталу створює можливості для розвитку нових 
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технологій, масштабування бізнесу та зміцнення позицій експортно-орієнтованих 

підприємств на міжнародних ринках. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Аналіз наукових джерел свідчить, 

що проблематика венчурного фінансування сьогодні активно досліджується як 

іноземними, так і вітчизняними науковцями. 

Так, Трабелсі Д., Ширі Г. та Озайген А. у своїй науковій праці аналізують вплив 

венчурних інвестицій на інноваційну активність компаній і доводять, що залучення 

венчурного капіталу сприяє розвитку технологічних інновацій, підвищенню 

конкурентоспроможності підприємств та активізації інвестицій у дослідження і 

розробки [1].  

Грінвуд Д., Хан П. та Санчес Х. М. досліджують вплив венчурного капіталу на 

інноваційну активність підприємств та економічне зростання. Автори доводять, що 

венчурне фінансування є важливим джерелом підтримки високотехнологічних 

стартапів і сприяє розвитку інноваційних галузей економіки [2]. 

Крім того, Каммінг Д., Шмідт Д. та Вальц У. досліджували інституційні 

особливості функціонування венчурного ринку та вплив правового середовища на 

корпоративне управління у компаніях, що фінансуються венчурними інвесторами. У 

їхньому дослідженні на основі міжнародної вибірки компаній доведено, що якість 

правової системи та рівень захисту інвесторів суттєво впливають на структуру 

венчурних інвестицій та механізми управління венчурними компаніями [3]. 

Серед вітчизняних науковців вагомий внесок у дослідження венчурного 

фінансування зробили Дроздовський Я.П. та Фединець М.М., які у своїй праці 

аналізують особливості розвитку венчурного інвестування в умовах трансформації 

світової економіки та визначають його роль у фінансуванні інноваційних підприємств 

[4]. Скиба Г.І., Мазур Ю.В. та Несходовський І.С. досліджують венчурне фінансування 

як драйвер розвитку інноваційних підприємств у цифрову епоху, приділяючи значну 

увагу найбільш поширеним формам інвестування: венчурним фондам, 

краудфандинговим платформам, корпоративним венчурам, бізнес-акселераторам та 

інкубаторам [5]. Теоретичні аспекти венчурного фінансування розглядає Притуляк 

Н.М., який досліджує основні етапи інвестиційного циклу венчурного інвестора та роль 

інституту венчурних інвестицій в фінансовому забезпеченні діяльності 

високотехнологічних підприємств [6]. 

Попри значний інтерес науковців до проблематики венчурного фінансування, 

низка теоретичних та прикладних аспектів його функціонування залишається 

недостатньо дослідженою й досі. Зокрема, потребують подальшого наукового 

осмислення питання еволюції венчурного капіталу в умовах глобалізації, цифровізації 

економіки та посилення міжнародної конкуренції за інноваційні ресурси. Крім того, 

недостатньо висвітленими залишаються питання сучасної динаміки та структурних 

змін глобального ринку венчурних інвестицій, зокрема їх галузевої та географічної 

концентрації. Усе це зумовлює необхідність подальших наукових досліджень у 

зазначеному напрямі. 

Метою статті є дослідження економічної природи венчурного фінансування, 

аналіз тенденцій розвитку глобального ринку венчурного капіталу та обґрунтування 

його значення як інструменту підтримки інноваційної діяльності й розвитку експортно-

орієнтованих підприємств. 

Виклад основних результатів. Перші прояви венчурного фінансування 

зародилися після Другої світової війни, коли у 1946 році професор Гарвардської 

бізнес-школи Жорж Доріо заснував American Research and Development Corporation – 
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перший в історії інституційний венчурний фонд, що залучав капітал для фінансування 

молодих технологічних підприємств [7]. 

З того часу галузь венчурного фінансування зазнала істотної еволюції та 

модернізації. Початковий етап її розвитку був пов’язаний із формуванням механізмів 

поділу інвестиційних ризиків і стимулюванням підприємницької діяльності через 

створення спеціалізованих венчурних фондів. Суттєвий імпульс розвитку венчурного 

ринку припав на 1980-ті роки, коли внаслідок змін у регуляторних нормах і принципах 

діяльності інвестиційних фондів відбулося активніше залучення інституційних 

інвесторів. Зокрема, лібералізація правил для пенсійних фондів у межах ERISA 

(Employee Retirement Income Security Act 1974, федеральний закон США, який регулює 

діяльність приватних пенсійних і соціальних фондів) знизила фідуціарні ризики 

інвестування та відкрила доступ пенсійного капіталу до венчурних фондів. Додатково 

розвитку галузі сприяли податкові стимули початку 1980-х років, зокрема зниження 

максимальної ставки довгострокового податку на капітальний прибуток до 20 % після 

1981 р., що підвищило інвестиційну привабливість венчурних вкладень і забезпечило 

масштабування венчурної індустрії [8]. 

У наступні десятиліття венчурне фінансування зазнало суттєвих змін під впливом 

глобалізації та технологічного прогресу. Особливо помітною ця трансформація стала у 

1990–2000-х роках, коли розвиток інформаційних технологій, інтернет-економіки та 

нових цифрових бізнес-моделей сприяв активному зростанню кількості інноваційних 

стартапів. У цей період венчурний капітал поступово утвердився як один із ключових 

механізмів фінансування компаній із високим потенціалом зростання, які 

комерціалізують нові технології та інноваційні ідеї. 

У сучасних умовах венчурний ринок характеризується значними обсягами 

інвестицій у високотехнологічні галузі, а також розширенням кола учасників 

інвестування. Поряд із традиційними венчурними фондами до фінансування 

інноваційних проєктів дедалі активніше долучаються інституційні інвестори, 

корпорації, хедж-фонди та інші фінансові посередники. У результаті венчурний капітал 

став важливим інструментом стимулювання технологічного розвитку, створення нових 

компаній та формування інноваційних екосистем у глобальній економіці [7]. 

Однак, попри тривалий період існування венчурного фінансування як окремого 

фінансового інструменту та значну кількість досліджень з питань його 

функціонування, у науковій літературі не сформовано єдиного узагальненого підходу 

до визначення його сутності. Так, Дроздовський Я.П. та Фединець М.М. трактують 

венчурне фінансування, як особливий різновид фінансування бізнесу, який передбачає 

інвестиції в нову компанію на початкових етапах її існування, і як правило венчурними 

називають ризиковані інвестиції [4]. 

Натомість Скиба Г.І., Мазур Ю.В. та Несходовський І.С. вважають це поняття 

набагато ширшим за змістом, зокрема на їх думку венчурне фінансування виступає 

однією з найефективніших форм підтримки підприємств, які працюють на передовій 

інновацій та технологічного розвитку (йдеться не лише про надання капіталу, а й про 

створення середовища, сприятливого для зростання) [5]. 

На думку Притуляк Н.М. венчурне фінансування – це гібридна форма 

забезпечення інноваційних компаній інвестиціями, що поєднує найефективніші 

функції як ринків капіталу, так і банків [6]. 

Узагальнюючи наведені наукові підходи, можна стверджувати, що венчурне 

фінансування є специфічним інструментом інвестиційної діяльності, який передбачає 

залучення капіталу до інноваційних підприємств або проєктів на ранніх стадіях їх 
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розвитку з метою реалізації перспективних технологічних і бізнес-ідей. Такий вид 

фінансування спрямований не лише на отримання фінансового прибутку в 

довгостроковій перспективі, але й на стимулювання інноваційної діяльності, 

комерціалізацію нових технологій та формування конкурентоспроможних компаній у 

наукомістких галузях економіки. 

Поряд із визначенням сутності венчурного фінансування важливим є також 

розкриття його ключових характеристик та ознак. Їх аналіз дає можливість більш повно 

зрозуміти механізми функціонування венчурного капіталу, особливості його 

використання у фінансуванні інноваційних проєктів, а також специфіку взаємодії між 

інвесторами та підприємствами-реципієнтами інвестицій. Основні характеристики 

венчурного фінансування наведено на рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Основні характеристики венчурного фінансування 

Джерело: на основі [9] 

 

Таким чином, венчурне фінансування характеризується високим рівнем ризику та 

орієнтацією на інноваційні й швидкозростаючі проєкти, що потребують нестандартних 

рішень і значних ресурсів для розвитку. Основними ознаками цього інструменту є 

довгостроковий горизонт інвестування, активна участь інвестора у корпоративному 

управлінні, обмежений доступ компаній до традиційних джерел фінансування та 

високий потенціал прибутковості. Крім того, венчурні інвестиції спрямовані на 

підтримку масштабованих бізнес-моделей, що забезпечує можливість швидкого 

розширення діяльності компаній і подальший вихід інвестора через механізми продажу 

Високий рівень ризику 

Венчурний капітал вкладається в 

інноваційні проєкти, стартапи та 

компанії на ранніх стадіях розвитку, де 

ймовірність невдачі є значною. 

Довгостроковий горизонт 

інвестування 

Венчурні інвестори зазвичай готові 

чекати декілька років до отримання 

прибутку, оскільки комерціалізація 

інновацій потребує часу. 

Обмежений доступ до традиційного 

фінансування 

Компанії, що отримують венчурні 

інвестиції, зазвичай не можуть або 

важко можуть залучати банківські 

кредити через високий ризик та 

відсутність історії прибутковості. 

Прямі інвестиції в капітал компанії 

Венчурне фінансування зазвичай 

здійснюється шляхом придбання частки 

(акцій, долі) в компанії, а не кредитування 

під фіксовані відсотки. 

Активна участь інвестора 

Венчурний капітал часто 

супроводжується менторською 

підтримкою, консультаціями, участю у 

стратегічному управлінні та допомогою 

у виході на нові ринки. 

Орієнтація на інновації та високий 

потенціал зростання 

Інвестиції спрямовані на компанії, що 

пропонують нові продукти, технології 

або бізнес-моделі з перспективою 

масштабування на ринку. 
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частки або IPO. У сукупності ці характеристики визначають венчурне фінансування як 

ефективний інструмент підтримки інноваційного розвитку підприємств. 

Особливої ваги венчурне фінансування набуває для експортно-орієнтованих 

підприємств, діяльність яких пов’язана з функціонуванням на міжнародних ринках. 

Такі компанії працюють в умовах підвищеного рівня валютних, ринкових та 

регуляторних ризиків, що супроводжують зовнішньоекономічну діяльність. У цьому 

контексті залучення венчурного капіталу дозволяє забезпечити фінансову підтримку 

інноваційних проєктів на ранніх етапах їх міжнародної комерціалізації та зменшити 

вплив невизначеності. Водночас венчурні інвестори можуть сприяти інтеграції 

підприємств у глобальні ланцюги створення вартості, надаючи доступ до міжнародних 

партнерських мереж, технологічних платформ і каналів збуту. Це створює передумови 

для масштабування бізнес-моделей, розширення присутності на міжнародних ринках 

та зростання експортного потенціалу підприємств. 

Разом із тим роль венчурного фінансування для розвитку інноваційних та 

експортно-орієнтованих підприємств проявляється не лише на рівні окремих компаній, 

а й у масштабах світової економіки. Саме зміни масштабів залучення венчурного 

капіталу в останні роки відображають рівень його впливу на інноваційний розвиток 

експортно-орієнтованих підприємств та структуру світової економіки. У зв’язку з цим 

доцільним є аналіз динаміки обсягів венчурних інвестицій у світі, що дозволяє оцінити 

сучасні тенденції розвитку глобального венчурного ринку (рис. 2). 

 
Рис. 2. Обсяги венчурних інвестицій у 2019 –2025 роках, млрд. дол. 

Джерело: узагальнено на основі [10] 

 

Дані наведені на рис. 2 ілюструють суттєве збільшення масштабів глобального 

венчурного інвестування в останні роки. Якщо у 2019 р. обсяги венчурних інвестицій 

становили близько 303 млрд дол., то у 2025 р. вони перевищили 420 млрд дол., що 

свідчить про зростання ролі венчурного капіталу у фінансуванні інноваційних проєктів 

на світовому рівні. Такі тенденції підтверджують позицію венчурних інвестицій як 

важливого механізму фінансування технологічного розвитку та підтримки 

масштабованих бізнес-моделей. 
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Пікове значення спостерігалося у 2021 р. і становило понад 700 млрд дол., така 

ситуація була зумовлена поєднанням низьких процентних ставок, високої ліквідності 

на фінансових ринках і значного попиту на технологічні інновації в умовах пандемії 

COVID-19. У цей період венчурні фонди активно інвестували в стартапи різних стадій, 

що сприяло стрімкому зростанню загальних обсягів фінансування. 

Наступне зниження у 2022–2023 рр. було пов’язане з глобальними змінами у 

макроекономічному середовищі. У цей період світова економіка стикнулася з 

підвищенням процентних ставок, зниженням оцінок технологічних компаній та 

уповільненням ринку IPO, що призвело до скорочення венчурних інвестицій 

приблизно на третину порівняно з піковим 2021 роком. Згідно з даними Crunchbase, у 

2023 р. загальний обсяг фінансування впав до позначки $285 млрд дол. – це найнижчий 

рівень з 2019 р., що відображає загальну корекцію ринку після 2021 р. [11]. 

Проте вже з 2024 р. спостерігається відновлення венчурної активності, а у 2025 р. 

загальні обсяги знову значно зросли, досягнувши понад 420 млрд дол., що робить 2025 

р. одним із трьох найбільших років за обсягом інвестицій. Частково це зростання 

пов’язано із зростанням обсягів інвестицій у провідні технологічні сектори, зокрема 

штучний інтелект, які утримують увагу світових інвесторів і стимулюють зростання 

фінансування навіть у нестабільних умовах. 

Таким чином, динаміка глобального венчурного інвестування свідчить не лише 

про циклічні коливання, а й про збереження його стратегічної ролі у фінансуванні 

інновацій.  

Важливим аспектом аналізу глобального венчурного ринку є географічний 

розподіл інвестицій. Географічна структура венчурних інвестицій за 2024-2025 роки 

представлена на рис. 3 та характеризує територіальний розподіл фінансових потоків 

між окремими регіонами та країнами, відображаючи рівень концентрації капіталу, 

провідні інвестиційні центри та просторові диспропорції розвитку глобального 

венчурного ринку. 

 
Рис. 3. Географічна структура венчурних інвестицій, млрд. дол. 

Джерело: узагальнено на основі [10, 12-15] 

Аналіз географічної структури венчурного фінансування свідчить про високу 

концентрацію капіталу у провідних інноваційних центрах світу та нерівномірність його 

регіонального розподілу. У 2025 р. глобальний обсяг венчурного інвестування 
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становив 425 млрд дол., з яких приблизно 274 млрд дол., або близько 64%, припало на 

США. Це означає, що майже дві третини світового венчурного капіталу зосереджено в 

одній країні, що підтверджує домінуючу роль американської екосистеми у 

фінансуванні технологічних компаній. Порівняно з 2024 р., коли частка США 

оцінювалася на рівні близько 56%, у 2025 р. спостерігається подальше посилення 

концентрації інвестицій саме на американському ринку. 

Європа у 2025 р. залучила близько 58 млрд дол., що перевищує показник 2024 р. 

(приблизно 51 млрд дол.) та свідчить про помірне відновлення інвестиційної 

активності. Водночас частка регіону у світовому обсязі залишається значно меншою 

порівняно зі США і становить близько 13–14% глобального ринку. Це вказує на 

збереження структурного розриву між європейським та американським венчурними 

ринками. 

Азія у 2025 р. залучила близько 67,5 млрд дол., що лише незначно перевищує 

показник 2024 р. (65,8 млрд дол.), який був мінімальним за останнє десятиліття. Попри 

масштаб економік регіону, частка Азії у глобальному венчурному фінансуванні 

залишається відносно стабільною та не демонструє суттєвого розширення. Це може 

свідчити про більш обережну інвестиційну політику та вплив макроекономічних 

факторів на динаміку ринку. 

Інші регіони світу – зокрема Латинська Америка та Африка – у сукупності 

акумулювали близько 25–27 млрд дол., що становить незначну частку світового 

венчурного капіталу. Така структура підкреслює глобальну асиметрію у доступі до 

ризикового фінансування та концентрацію інноваційного капіталу у розвинених 

фінансових центрах. 

Отже, географічна структура венчурного фінансування у 2024–2025 рр. 

характеризується не лише відновленням загальних обсягів, а й посиленням 

концентрації капіталу в США. Це свідчить про зростання ролі американського ринку 

як ключового драйвера глобальної венчурної активності та про збереження 

регіональних дисбалансів у розподілі інноваційних інвестицій. 

Водночас не менш важливим аспектом аналізу глобального венчурного ринку є 

галузева структура інвестицій, яка відображає пріоритетні напрями вкладення капіталу 

та технологічні тренди сучасної економіки. 

У 2025 році структура глобального венчурного фінансування характеризується 

чітко вираженим домінуванням сектору штучного інтелекту та концентрацією капіталу 

у великих інвестиційних раундах. Обсяг фінансування AI-проєктів сягнув близько 211 

млрд дол., що становить майже 50% світового венчурного ринку. Значні обсяги 

інвестицій також були спрямовані у сфери охорони здоров’я та біотехнологій 

(приблизно 71,7 млрд дол.) та фінансових послуг (близько 52 млрд дол.). Водночас 

спостерігається суттєва концентрація ресурсів: п’ять найбільших компаній залучили 

близько 84 млрд дол., що еквівалентно приблизно 20% глобального фінансування, а 

понад третина інвестицій припала на мегараунди обсягом понад 500 млн дол. 

Структурні зрушення почали формуватися ще у 2024 році, коли сектор штучного 

інтелекту посилив свою роль у розподілі венчурного капіталу. За даними CB Insights, 

у 2024 році AI акумулював 37% загального обсягу венчурного фінансування, хоча його 

частка у кількості угод становила 17%, що свідчить про зростання середнього розміру 

інвестицій [16]. За інформацією Crunchbase, саме AI став ключовим драйвером 

відновлення ринку, тоді як загальний обсяг венчурного фінансування зростав 
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помірними темпами [10]. 

Таким чином, сучасна структура венчурного фінансування відображає перехід до 

моделі «концентрованого зростання», за якої інвестиційні ресурси дедалі більше 

зосереджуються у високотехнологічних секторах із високим потенціалом 

масштабування, що посилює як інноваційну динаміку, так і рівень ринкової 

концентрації капіталу. 

Подібні тенденції розвитку венчурного фінансування, хоча й з певними 

національними особливостями, простежуються і на рівні окремих країн, зокрема в 

Україні. Венчурне фінансування в Україні демонструє помітну адаптацію до сучасних 

викликів і зміни структури інвестицій. За даними аналітичного порталу InVenture, у 

2025 році стартапи та технологічні підприємства залучили в загальному близько 526 

мільйонів доларів США венчурного капіталу, при цьому значна частина цієї суми була 

зосереджена в кількох великих угодах, а не рівномірно розподілена по ринку. Це 

свідчить про тенденцію концентрації капіталу в певних проєктах і галузях, а не про 

широкомасштабне зростання всієї VC-екосистеми [17]. 

Основними напрямками венчурного інвестування в Україні сьогодні залишаються 

[17]: 

• FinTech – рішення для фінансових послуг, платіжних систем та цифрового 

банкінгу. Це залишається традиційно сильним напрямом українських стартапів завдяки 

поєднанню інноваційних продуктів і великого попиту на фінансові сервіси. 

• AI та SaaS – генеративний штучний інтелект, аналітичні платформи та 

програмні сервіси для бізнесу привертають увагу інвесторів як локальних, так і 

міжнародних. 

• HealthTech – стартапи у сфері телемедицини, медичних платформ та 

біотехнологій демонструють поступове зростання інвестицій, особливо у сегменті 

цифрового здоров’я. 

• Defence та dual-use технології – з урахуванням безпекових ризиків і війни, 

значна частина венчурних коштів спрямовується на оборонні та суміжні технології, що 

мають стратегічне значення для країни. 

Крім того, однією з помітних тенденцій розвитку венчурного ринку в Україні є 

зростання інтересу інвесторів до сектору оборонних технологій, що безпосередньо 

пов’язано з повномасштабною війною та підвищеними безпековими викликами. В 

умовах воєнного стану оборонні інновації стали важливим напрямом технологічного 

розвитку, оскільки потреба у сучасних рішеннях для забезпечення національної 

безпеки стимулює активне створення нових стартапів у цій сфері. 

Унаслідок цього частка венчурних угод у безпековому сегменті поступово 

зростає, а українські технологічні компанії, що працюють у галузях безпілотних 

систем, військової робототехніки, кібербезпеки та програмного забезпечення для 

оборонних потреб, дедалі активніше залучають інвестиції. Важливу роль у цьому 

процесі відіграють міжнародні венчурні фонди, приватні інвестори та спеціалізовані 

інноваційні програми підтримки оборонних стартапів.  

У таких умовах особливого значення набуває державна політика підтримки 

інноваційного підприємництва та розвитку венчурного фінансування. Останніми 

роками держава активізувала політику підтримки інноваційного підприємництва та 

розвитку венчурного фінансування, що пов’язано з необхідністю формування 

конкурентоспроможної технологічної економіки та інтеграції України у глобальні 
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інноваційні процеси. У межах цієї політики було реалізовано низку інституційних і 

регуляторних заходів, спрямованих на створення сприятливого середовища для 

розвитку стартапів, залучення інвестицій та розширення можливостей фінансування 

інноваційних проєктів. 

Одним із важливих кроків стало створення у 2019 році Ukrainian Startup Fund, 

діяльність якого спрямована на підтримку інноваційних стартапів на ранніх стадіях 

розвитку. Фонд надає грантове фінансування проєктам на етапах pre-seed та seed, що 

дозволяє підприємцям розвивати інноваційні ідеї, створювати прототипи продуктів та 

підготуватися до залучення приватного венчурного капіталу. Таким чином, діяльність 

фонду сприяє формуванню початкового інвестиційного середовища та розвитку 

національної стартап-екосистеми [18]. 

Важливим напрямом державної політики також стало формування сприятливого 

регуляторного середовища для технологічних компаній. У цьому контексті було 

запроваджено спеціальний правовий режим Diia City, який передбачає податкові 

стимули, гнучкі форми зайнятості та сучасні інструменти залучення інвестицій. 

Запровадження такого режиму спрямоване на підвищення інвестиційної привабливості 

українського технологічного сектору та створення умов для активнішого залучення 

венчурного капіталу [19]. 

Крім того, держава приділяє увагу розвитку інноваційної інфраструктури, що 

включає створення технологічних парків, інноваційних хабів, бізнес-інкубаторів та 

акселераторів. Такі інституції сприяють розвитку підприємницьких компетенцій, 

забезпечують стартапам доступ до менторської підтримки, інвестиційних мереж і 

технологічних ресурсів. У результаті формується більш сприятливе середовище для 

комерціалізації інновацій та подальшого залучення венчурного фінансування [20]. 

Висновки. Отже, венчурне фінансування є важливим інструментом підтримки 

інноваційних та експортно-орієнтованих компаній, оскільки забезпечує доступ до 

фінансових ресурсів на ранніх етапах розвитку та сприяє комерціалізації нових 

технологій. Особливістю венчурного капіталу є поєднання фінансової підтримки з 

управлінською та експертною участю інвестора, що підвищує ефективність реалізації 

інноваційних проєктів і сприяє виходу підприємств на міжнародні ринки. 

Аналіз глобального ринку венчурних інвестицій засвідчив його зростаючу роль у 

фінансуванні високотехнологічних секторів економіки, зокрема штучного інтелекту, 

фінансових технологій та біотехнологій. При цьому спостерігається значна 

концентрація венчурного капіталу у провідних інноваційних центрах світу, передусім 

у США, що формує глобальні тенденції розвитку технологічних ринків. 

Для України венчурне фінансування набуває особливого значення в умовах 

трансформації економіки та розвитку інноваційного підприємництва. Попри складні 

макроекономічні умови, українські технологічні компанії продовжують залучати 

інвестиції у сферах AI, SaaS, FinTech та defence-tech, що створює передумови для 

зміцнення позицій країни у глобальній інноваційній економіці. 
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